

麦加踩踏事故已确认 717 人死亡

一些老年人最先摔倒,可能是因为中暑,暂无中国公民伤亡报告

新华社利雅得9月24日电(记者王波)24日发生的沙特麦加穆斯林朝觐踩踏事故已导致至少717人死亡、800多人受伤。另据中国驻吉达总领馆证实,目前还没有有关中国朝觐者伤亡的报告。

沙特民防总局发言人说,当地时间9时左右,大批朝觐者从距离麦加数公里的米纳帐篷步行向射石驱鬼仪式地杰马拉特进发,快到目的地时,人群发生拥挤和推挤,最终导致踩踏事故发生。

沙特卫生大臣法利赫说,初步调查显示,事故是由于人群拥挤和一些朝觐者未按照疏导要求行事所致,最终调查结果将很快对外公布。

一名朝觐者对新华社记者说,当时,前往杰马拉特的朝觐者很多。走着走着,人流突然不动了,后面很多人又涌了上来。这时,就听见前面的人群中传来阵阵哭喊声。

另一名朝觐者说,事故发生时,一些老年人最先摔倒,他们可能是因为中暑。

沙特气象部门说,当天麦加最高气温达45摄氏度。



事故发生后,处于待命状态的沙特民防和急救部门出动4000多人参与救援。目前,死者和伤者都已被送往米纳的各家医院。

中国驻吉达总领馆人员正在赶往踩踏现场,并表示,沙特有关

方面目前还没有有关中国朝觐者在事故中伤亡的报告。

24日,来自全球的约200万穆斯林参与的朝觐活动进入第三天。朝觐活动将于26日结束。由于今年以来沙特遭遇多起“伊

斯兰国”发动的恐怖袭击和不久前发生的塔吊意外倒塌事故,沙特政府高度重视今年朝觐的安全形势。约10万名安全部队人员、3000多名消防人员和近500辆消防车被部署在朝觐地。

9月24日,在沙特麦加朝觐地米纳,医护人员救援踩踏事件受伤者。
新华社发(萨巴格网站供图)

美国法院裁定 生日歌无版权

商用《祝你生日快乐》歌 无须向华纳公司付费

本报讯 以后,以商业目的使用歌曲《祝你生日快乐》免费了。当地时间9月22日,美国洛杉矶联邦地区法院裁定,在公共场合使用《祝你生日快乐》再也不用向美国华纳-查普尔音乐公司付费,因为后者没有这首歌曲歌词的“有效版权”。

老歌能吸金

历史悠久的《祝你生日快乐》几乎无人不知、无人不晓。而不少人都不知道,以商业目的使用这首歌,比如用于公开演出、编成手机铃声、用作餐厅背景音乐或在电影中出现,先前必须向华纳-查普尔公司支付不菲的版权费。

《祝你生日快乐》的版权先前属于芝加哥发行商克萊頓·薩米公司,华纳-查普尔公司1988年收购这家公司的母公司桦树公司,由此获得《祝你生日快乐》的版权。

这首歌被翻译成至少18种语言,每年给华纳-查普尔公司带来200万美元的收益,堪称历史上最赚钱的歌曲之一。

规定颇严苛

2013年,“祝你早安”制片公司和音乐人鲁帕·玛丽亚等将华纳-查普尔公司告上法庭,质疑后者对《祝你生日快乐》版权的合法性,认为这首歌应该免费用于公共场合。

“祝你早安”公司先前拍摄一部关于《祝你生日快乐》的纪录片,试图追溯歌曲起源,为此向华纳-查普尔公司支付了1500美元才被允许在片中播放。

玛丽亚则因她的乐队成员和歌迷在她的演唱会上为她唱了这首歌庆生,这段“插曲”后来被收录在她的演唱会专辑中,因此不得不向华纳-查普尔公司支付455美元的“版权费”。

华纳-查普尔公司规定,如果某人演唱这首歌时,只要一定人数的在场听众不是其亲友,也要交钱。

更有甚者,在上世纪80年代,美国国会议员有一次为时任总统罗纳德·里根献唱《祝你生日快乐》,险些因此惹上麻烦。

词曲源不同

《祝你生日快乐》的曲调源于1893年发行的歌曲《祝大家早安》。《祝大家早安》由帕蒂·希尔和米尔德里德·希尔姐妹共同创作,后来将使用权转让给萨米公司,后者于1935年为《祝你生日快乐》的6种变体歌曲申请了版权。华纳-查普尔公司声称,这首歌曲的版权眼下仍然有效,自己仍拥有歌曲所有的版权。根据美国1923年颁布的《版权法》,作品保护期限到出版后95年为止。

不过,法官乔治·金9月22日说,华纳-查普尔公司只拥有这首歌曲的钢琴编曲版权,没有歌词版权。“萨米公司从未获得过《祝你生日快乐》歌词的版权,因此继承萨米公司利益的华纳-查普尔公司也没有这首歌曲的歌词版权。”

他说,《祝你生日快乐》的歌词起源不太清楚,已知最早提到它的似乎是《内陆教育家和印第安纳州学校杂志》1901年一篇文章,而歌词印刷版应该出现在1911年以后。

(观察)

(新华)

昔日的盟友如今反目成仇

“普京的银行家”向俄索赔 120 亿美元

本报讯 据英国媒体9月22日报道,谢尔盖·普加乔夫曾因帮助俄罗斯总统普京入主克里姆林宫而有“普京的银行家”之称,但这对昔日的亲密盟友现已反目成仇,普加乔夫向海牙国际仲裁法庭提交诉状,指称俄罗斯政府以不合法、不公平的手段令其商业帝国破产同时窃取其个人资产,因此他向俄政府索赔120亿美元。

普加乔夫对俄政府提出国际仲裁索赔

当天,由来自英国、法国、美国和瑞士的多名重量级律师组成的辩护团队现身巴黎,宣布代表普加乔夫对俄罗斯政府提出国际仲裁索赔,他们希望海牙国际仲裁法庭能够受理此案。

据普加乔夫的顾问J·迈克尔·麦克纳特介绍,普加乔夫诉俄罗斯联邦政府案已在海牙国际仲裁法庭成功登记,“希望我们能够通过诉讼得到某种形式的赔偿”。

因涉嫌贪污和挪用公款,普加乔夫被俄罗斯司法当局通缉和

起诉,同时被列入国际刑警组织的“红色通报”名单遭到追捕。但普加乔夫本人极力否认这些指控,指称俄罗斯是在普京的授意下、故意利用“虚假的刑事和民事指控”来针对他。

卢文·弗莱斯节是普加乔夫的法国律师团队的成员之一,她说普加乔夫的生命安全遭到威胁,“他非常严肃地对待这些威胁,出入都有保镖随行。一直被别人跟踪令他感到非常痛苦,他不得不随时随地保持高度警惕。”

曾是普京忠实盟友, 2010年关系破裂

普加乔夫拥有俄罗斯和法国双重国籍,今年夏天他借违抗法庭禁令离开英国。按照其律师所述,普加乔夫之所以执意离开英国,是因为他在家用汽车的底盘上发现了可疑的“黑匣子”,他害怕这些“黑匣子”是爆炸物遂向警方报案,随后“黑匣子”被证实是跟踪装置。

普加乔夫曾是普京的忠实盟



普加乔夫(右)曾是普京的忠实盟友。(资料)

友,1999年俄罗斯前总统叶利钦的健康状况恶化之际,他帮助普京成功上位、成为克里姆林宫的新主人。然而两人关系于2010年破裂,次年普加乔夫逃往伦敦。此后,按照英国媒体的说法,俄罗斯政府先是“摧毁”了普加乔夫价值150亿美元的商业帝国,而后“择优挑选”其中的优质资产收归国有。普加乔夫被没收的优质资产包括两家造船厂、一个世界上最大的煤矿以及位于莫斯科和圣

彼得堡黄金地段的房产。

普京发言人:相关官方调查正在进行

对于普加乔夫提出的诉讼,普京的发言人德米特里·佩斯科夫9月21日表示“不予置评”,但他表示相关官方调查正在进行中,坚称俄方针对普加乔夫采取的行动与普加乔夫和普京的私人关系毫无关联。(国日)

日本安保法通过后自卫队首个任务:

到南苏丹保护中国维和部队?

本报讯 9月19日凌晨,日本国会参议院连夜正式通过了新的安保法案,这意味着日本自卫队在职能和使命上也无限接近于正常国家的军队。

2016年5月,日本自卫队在南苏丹的维和部队将接替美军执行维和使命。在新安保法的授权下,参加联合国南苏丹维和部队的日本自卫队将可以使用武器,承担援助、保护遭受攻击的其他联合国维和部队和联合国平民雇员的使命。而2014年11月,中国部署了大约700人的部队到南苏丹,执行联合国的维和任务。

2012年,日本就已经在南苏

丹部署了自卫队,但他们的使命是帮助当地搞基础设施建设。

派自卫队保护中国维和部队? 日本网民困了

安保法生效后日本自卫队任务范围扩大的第一个任务竟然是“援助和保护中国维和部队”,这一新闻在日本引起舆论大哗。日本网民对此展开了激烈的讨论,有网友表示“安保法通过后第一个任务就是要保护中国军队,这是多么的讽刺啊”,也有网民感慨“日本自卫队要出去杀人了。”

在目前的情况下,日本自卫队

在联合国维和任务中的角色非常有限,当其他国家的维和部队和联合国雇员遭到攻击时,即使自卫队已经部署在该区域,这些自卫队员也是被禁止动用武器的。

被外派的日本自卫队没有交战权、不得使用武器的情况曾让脑洞颇大的日本艺术家们操碎了心。在动画片《机动警察剧场版2:和平保卫战》里面,就有日本自卫队在东南亚某国执行维和任务时遭受攻击,上级坚决禁止他们还击,导致自卫队员几乎被全歼,而幸存的自卫队员回日本后更是以此为理由发动了政变……

因为在没有安保法之前,

日本自卫队即使在执行维和任务时遇袭,也是无权动用武器还击的。

中国军人安危指望日本自卫队? 中国网友笑了

据了解,部署到南苏丹的中国人民解放军维和部队除了工兵部队和医疗部队以外,还有一个成建制的维和步兵营,这支部队装备优良、人员精锐。有中国网友说,如果情况严重到这支700人的步兵营都无法应对,那么日本自卫队也是无法指望的。

(观察)

(新华)